



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9658-е заседание

Пятница, 14 июня 2024 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Сан Чин Ким (Республика Корея)

Члены:

Алжир	г-н Мерабет
Китай	г-н Гэн Шуан
Эквадор.....	г-н Монтальво Соса
Франция	г-н де Ривьер
Гайана.....	г-жа Бенн
Япония	г-жа Сино
Мальта	г-н Камиллери
Мозамбик	г-н Фернандиш
Российская Федерация	г-н Небензя
Сьерра-Леоне	г-н Джордж
Словения.....	г-н Пониквар
Швейцария	г-жа Берисвиль
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-н Вуд

Повестка дня

Угрозы международному миру и безопасности

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Угрозы международному миру и безопасности

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю представителя Украины принять участие в этом заседании.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу и борца за мир г-на Дэниела Ковалика.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Слово предоставляется г-же Накамицу.

Г-жа Накамицу (*говорит по-английски*): Полномасштабное вторжение Российской Федерации на Украину, предпринятое в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права, по-прежнему имеет чудовищные последствия для народа Украины. Эскалация боевых действий и активизация наступления российских войск в Харьковской области и других частях страны привели к большому числу жертв среди гражданского населения и массовым разрушениям гражданских объектов и инфраструктуры, серьезно нарушив энергоснабжение, затронув работу жизненно важных служб и повлияв на доступ к системе здравоохранения и образования. Применение боевых беспилотных летательных аппаратов и ракет продолжает приводить к гибели и ранениям гражданских лиц и нанесению ущерба гражданской инфраструктуре. Поступают также сообщения об увеличении числа ракетных ударов и ударов с применением беспилотных летательных аппаратов по территории Российской Федерации, что также приводит к жертвам среди мирного населения и наносит ущерб гражданской инфраструктуре. Как и любое другое оружие или любые другие системы вооружений, боевые беспилотные летательные аппараты и ракеты не должны использоваться в нарушение норм международного гуманитарного права.

Глубокую обеспокоенность вызывает продолжение и повышение интенсивности нападений, затрагивающих мирных жителей и объекты гражданской инфраструктуры. Все стороны любого вооруженного конфликта обязаны защищать гражданское население в вооруженном конфликте и обеспечивать соблюдение применимых норм международного права, особенно международного гуманитарного права. Прямые преднамеренные нападения на мирных жителей и гражданские объекты, а также неизбирательные, в том числе несоизмеримые, нападения запрещены международным гуманитарным правом и должны быть немедленно прекращены. Настоятельно призываю все вовлеченные стороны действовать ответственно и воздерживаться от любых действий, которые могут подвергнуть опасности гражданское население, где бы оно ни находилось, или которые приведут к дальнейшей эскалации напряженности и риску ее распространения. Речь идет, в частности, об отказе от применения оружия взрывного действия в населенных пунктах, поскольку такое применение с высокой долей вероятности может оказать разрушительное воздействие на гражданское население и гражданские объекты, а также о том, чтобы в конечном итоге не вести боевые действия в городских районах в целом.

Продолжались поставки военной помощи и передача вооружений и боеприпасов украинским вооруженным силам. Предоставляемые правительствами данные об их передачах размещаются в общедоступных источниках информации. По сообщениям, эти поставки включают в себя тяжелые обычные вооружения, такие как боевые танки, боевые бронированные машины, боевые самолеты, вертолеты, артиллерийские системы крупного калибра, ракетные комплексы и боевые беспилотные летательные аппараты, а также дистанционно управляемые боевые модули, стрелковое оружие, легкие вооружения и боеприпасы к ним. Кроме того, поступают сообщения и о том, что некоторые государства передают или планируют передать российским вооруженным силам такие вооружения, как беспилотные летательные аппараты, баллистические ракеты и боеприпасы, и что это оружие используется на Украине. Вновь подчеркиваю, что любая передача оружия и боеприпасов должна осу-

ществляться в соответствии с действующими нормами международного права, включая, разумеется, соответствующие резолюции Совета Безопасности.

Вызывают тревогу сообщения о применении кассетных боеприпасов и наличии обширных территорий Украины, на которых остаются мины и взрывоопасные пережитки войны. Мины и взрывоопасные боеприпасы непосредственно угрожают людям, оказавшимся в зоне вооруженных конфликтов по всему миру, включая Украину. Даже после окончания боевых действий эти смертоносные устройства могут отравлять жизнь местного населения на протяжении последующих десятилетий, ежедневно представлять смертельную опасность для женщин, мужчин и детей и препятствовать усилиям по восстановлению. Поэтому приоритетной задачей должно оставаться придание универсального характера Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, Конвенции по кассетным боеприпасам и Конвенции о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия и обеспечение выполнения этих конвенций в полном объеме.

Передача оружия и боеприпасов в рамках любого вооруженного конфликта неизбежно сопряжена с риском перенаправления соответствующих предметов несанкционированным конечным пользователям, что вызывает серьезную обеспокоенность в связи с потенциальной эскалацией насилия. Устранение рисков перенаправления оружия и боеприпасов имеет крайне большое значение для предотвращения дальнейшего роста нестабильности и усугубления ситуации в плане безопасности на Украине, в регионе и за его пределами. Это требует транспарентности цепочки поставок, сотрудничества и обмена информацией между государствами-импортерами, государствами транзита и государствами-экспортерами. Конкретные меры по борьбе с перенаправлением включают совершенствование методов маркировки, учета и отслеживания; комплексные оценки рисков перенаправления перед передачей; использование сертификатов конечных пользователей, включая положения о непередаче; проверки после отгрузки; и мониторинг и анализ случаев перенаправления. Ключевое значение имеют также эффективное обеспечение физической

безопасности и управления запасами оружия и боеприпасов, а также меры таможенного и пограничного контроля.

Договор о торговле оружием, Протокол против незаконного изготовления и оборота огнестрельного оружия, его составных частей и компонентов, а также боеприпасов к нему, Программа действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней и ее Международный инструмент по отслеживанию, Глобальный рамочный документ по вопросам управления обычными боеприпасами на протяжении их жизненного цикла — вот некоторые из инструментов контроля над вооружениями, созданных государствами для предотвращения перенаправления обычных вооружений и регулирования международной торговли оружием.

Согласно подтвержденным данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, с 24 февраля 2022 года в результате войны на Украине погибли по меньшей мере 11 126 гражданских лиц и еще 21 863 получили ранения. Реальные цифры, скорее всего, значительно выше. Вызывает глубокую озабоченность тот факт, что число жертв среди гражданского населения в мае, зафиксированное миссией Организации Объединенных Наций по наблюдению за правами человека на Украине, стало самым высоким с июня 2023 года. Такие человеческие страдания не могут продолжаться.

Государства должны избегать любых действий, которые могут привести к дальнейшей эскалации и возможным просчетам. Как я уже неоднократно заявляла, нам нужен справедливый и прочный мир в Украине в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, международным правом и соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-жу Накамицу за ее сообщение.

Слово предоставляется г-ну Ковалику.

Г-н Ковалик (*говорит по-английски*): Я выступаю сегодня в Совете в качестве члена Исполнительного комитета Совета мира Соединенных Штатов. Мы очень встревожены тем, что, судя по всему, является медленным приближением к третьей ми-

ровой войне, причиной которого является российско-украинский конфликт. Говоря об историческом прецеденте, можно отметить, что мир был наиболее близок к ядерному столкновению и третьей мировой войне в 1962 году, когда разразился кубинский ракетный кризис. Как сформулировал это президент Джон Кеннеди, проблема возникла тогда, когда на Кубу были доставлены советские ракеты. Позиция Кеннеди заключалась в том, что любой ракетный обстрел любой страны Северной и Южной Америки, включая США, с Кубы будет рассматриваться как нападение непосредственно Советского Союза на Соединенные Штаты, и что США примут ответные меры против Советского Союза. Почему это важный прецедент? Потому что сейчас президент Байден создает для России так называемый «обратный кубинский ракетный кризис», заявляя, что Украина может свободно использовать западное оружие, боеприпасы и ракеты для нанесения ударов по России в глубине ее территории. Украина уже использовала западные беспилотники для нанесения ударов по радарным системам раннего предупреждения в глубине России - на расстоянии до 1100 километров от ее границ. Эти радиолокационные станции, кстати, были разработаны еще при Советском Союзе для предупреждения Советского Союза о межконтинентальных баллистических ракетах, выпущенных с территории Соединенных Штатов.

Поэтому, конечно, у России возникает вопрос: почему вы атакуете именно эти радиолокационные станции? Планирует ли вы нанести первый удар? Все это ведет к новому ракетному кризису кубинского типа, но на этот раз, я полагаю, Запад - НАТО и Соединенные Штаты - используют Украину таким же образом, каким Советский Союз, по обвинениям, использовал Кубу. Еще более опасным этот кризис делает то, что у нас нет президента Кеннеди во главе страны. Делая весьма воинственные заявления, подобные тому, о котором я упомянул, он также вел закулисные переговоры с председателем совета министров Хрущевым в поисках способа прекратить этот кризис, что они и сделали, согласовав решение за 13 дней. Кстати, одним из элементов такого решения был вывод из Турции ядерных вооружений Соединенных Штатов, направленных на Советский Союз. Сегодня ядерное оружие Соединенных Штатов размещено в Турции, Нидерландах, Италии, Германии и Бельгии.

Все эти вещи забываются, когда мы говорим о конфликте между Западом и Россией. Я могу лишь представить, что бы произошло, если бы Куба выпустила какую-нибудь ракету по радарным системам раннего предупреждения в Соединенных Штатах. Это неизбежно привело бы к третьей мировой войне - об этом нам с уверенностью сказал Джон Кеннеди. Россия сейчас находится в аналогичной ситуации, и я думаю, что Совет Безопасности должен урегулировать ее, чтобы сохранить международный мир и безопасность и предотвратить глобальный конфликт.

Следующее, о чем я хочу сказать - и я был потрясен, что мне придется говорить об этом, - это то, что по иронии судьбы, вскоре после того, как Запад отпраздновал годовщину дня «Д» - вторжения в Нормандию, которое, разумеется, произошло в 1944 году чтобы свергнуть нацизм, - администрация Байдена объявила, что начнет вооружать батальон «Азов» на Украине, который является неонацистской организацией. Собственно говоря, великий бывший президент Уругвая Хосе Мухика откровенно сказал, что корни батальона «Азов» можно проследить еще до начала Второй мировой войны. Их даже нельзя назвать неонацистами, они просто откровенные нацисты. Однако сразу же после празднования дня «Д» Соединенные Штаты заявили, что собираются начать вооружать нацистов на Украине. По крайней мере, они собираются делать это открыто - вполне понятно, что они, вероятно, уже давно делают это тайно.

И опять же, как этому позволили случиться и как это не вызвало беспокойства в Совете Безопасности, я не знаю. Я надеюсь, что это вызовет беспокойство, потому что батальон «Азов» не является чисто внутренней украинской организацией. Подобно своим предшественникам на Украине и в Германии, нацистам, он стремится распространить свою нацистскую и расистскую идеологию по всему миру. По данным «Киев Индепендент», одной из главных украинских газет,

«батальон «Азов» становится важнейшим узлом транснациональной праворадикальной сети применяющих насилие экстремистов. У этой группировки есть свое собственное 'информационно-пропагандистское отделение на Западе', чтобы помогать вербовать и привлекать иностранных боевиков, которые ездят

туда, чтобы тренироваться и общаться с единомышленниками из применяющих насилие организаций со всего мира. Сотрудники этого информационно-пропагандистского отделения разъезжают по Европе, чтобы пропагандировать свою организацию и проповедовать ее миссию обеспечения превосходства белой расы».

Отпраздновав поражение нацистов, Байден заявил, что собирается открыто поддержать эту организацию. Как к этому отнестись России как правопреемнице Советского Союза, у которого во время Второй мировой войны погибло от рук нацистов не менее 27 миллионов человек? Как можно сегодня поддерживать нацистов в Европе? Как может Запад — и Соединенные Штаты в частности — говорить о демократии и правах человека, когда он вооружает нацистов на Украине?

Я вновь призываю членов Совета в интересах поддержания международного мира и безопасности заняться этим вопросом и прекратить поддержку современных нацистов в Европе.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Ковалика за его сообщение.

Предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Мы созвали сегодняшнее заседание, поскольку ситуация вокруг Украины развивается по все более опасному сценарию. Западные страны нацелились на очередной виток эскалации, грозящей катастрофическими последствиями. Для того чтобы продемонстрировать вам этот контекст, хотел бы начать с некоторых цитат ряда западных политических деятелей.

Борис Писториус, министр обороны Германии, заявил, выступая в Бундестаге 5 июня:

«Мы не должны верить, что Путин остановится у границ Украины, когда он туда доберется... Мы должны быть готовы к войне [с Россией] к 2029 году... Нам понадобятся ... молодые женщины и мужчины, способные оборонять нашу страну».

Президент Франции Эмманюэль Макрон:

«Мы считаем, что должны позволить им [украинцам] нейтрализовывать военные объекты, с которых запускаются ракеты».

Генеральный секретарь НАТО недавно утверждал, что

«право на самооборону включает в себя удары по легитимным целям за пределами Украины, и это не является эскалацией». Еще одно его откровение: «Соединенное Королевство предоставляло Украине крылатые ракеты «Сторм шэдоу» в течение длительного времени безо всяких ограничений».

Для нас, конечно, не новость, что западные страны, уже два года накачивающие киевский режим вооружениями и запрещающие ему даже заниматься о мирных переговорах с Россией, напрямую вовлечены в украинский кризис и всемерно поддерживают его в горячей фазе. В американских элитах кто-то периодически проговаривается, что прокси-война на территории Украины руками украинских солдат для Запада — самый дешевый способ оказывать давление на Россию. Соединенные Штаты выдают в рамках «помощи» Украине многомиллиардные кредиты своему военно-промышленному комплексу и помогают ему поддерживать сверхдоходы, из-за океана руководят европейскими вассалами и подстегивают их к прямой конфронтации с Россией. А Европа, утратившая даже минимальную геополитическую самостоятельность, слепо следует тому курсу, который ей диктует Вашингтон.

Для нас не является секретом и то, что с самого начала конфликта на Украине в нем участвуют так называемые «западные инструкторы» и наемники. Они регулярно несут потери, о чем в западных средствах массовой информации предпочитают умалчивать. Нам также хорошо известно, что западные военные фактически в ручном режиме руководят процессом использования украинским режимом современных высокотехнологичных средств поражения, высокоточных и дальнего радиуса действия, будь то британский «Сторм шэдоу», американский «АТАСМС» или французские ракеты. Знаем, что украинские военнослужащие на местах технологически не в состоянии управлять этими ракетами, а полетное задание и его загрузка в систему осуществляются теми, кто поставляет эти вооружения. Они же, как стало известно из попавших в открытый доступ переговоров военнослужащих Бундесвера, обсуждавших планы по организации атаки на Крымский мост, определяют итоговые цели этих ударов. То есть то, что страны НАТО по уши вовлечены в военные действия на Украине

и являются соучастниками военных преступлений киевского режима, — давно известный факт. На все эти агрессивные действия мы дадим должный ответ, и все причастные к этим преступлениям понесут наказание.

Однако в последнее время проявилась новая опасная тенденция. В своем антироссийском угаре европейские лидеры, судя по всему, все больше утрачивают связь с реальностью и всерьез начинают грезить победой над Россией на поле боя. Судя по всему, Франция и Германия не выучили уроки истории. Их боевитый реваншизм можно было бы списать на тотальную зависимость от Соединенных Штатов в военной, политической, технологической, идеологической и информационной сферах, а также на их острые внутривнутриполитические проблемы: правящие европейские политики и представители евробюрократии стремительно утрачивают доверие собственных граждан. Все это вроде бы понятно, но есть одно но: это говорит либо о полном непонимании масштабов угрозы, которую они сами порождают, либо об одержимости верой в собственную безнаказанность и исключительность.

Хочу задать западным коллегам вопрос: осознаете ли вы, что ваше руководство фактически подталкивает Европу на грань новой большой войны? Именно это стремление, а никакие не миролюбивые помыслы, стоит за всеми псевдомирными инициативами Запада, включая предстоящую в Бюргенштоке конференцию, куда он всеми правдами и неправдами зазывает для массовой как можно больше стран. Реальные же планы натовцев олицетворяет размахивающий в Берлине географической картой российско-украинского приграничья Эмманюэль Макрон, демонстрирующий, куда в России, по его мнению, можно бить. Хочу напомнить, что тот же Эмманюэль Макрон в январе заявлял, что «Россия не должна победить».

Хотели бы отдельно обратиться к коллегам из стран глобального Юга и в целом ко всем государствам, руководство которых проводит здравомыслящий курс. Не верьте лукавым зазываниям организаторов сходимки в Бюргенштоке, которая является не чем иным, как примитивной попыткой выдвинуть России ультиматум, заочно подписав на него всех, кто появится на этом междусобойчике. Вопиющее лицемерие всей этой затее очевидно. О каком мире может идти речь, если ее организаторы одной рукой собирают псевдомирные конференции, а другой —

наращивают поставки киевскому режиму вооружений, да еще и открыто дают зеленый свет на их использование по территории России? А Зеленский, чья легитимность ставится под вопрос даже внутри Украины, прямо заявляет, что только Киев должен определять, каким будет мир. Напомню: еще в октябре 2022 года он подписал указ, запрещающий вести переговоры с российским руководством.

Призываем государства-члены и Секретариат не участвовать в провокационной и абсолютно бесполезной сходке в Бюргенштоке и не позволить использовать себя как статистов в неуклюжих антироссийских интригах Запада. Идеи, которые могли бы послужить началом переговорного процесса, выдвигали в свое время и африканские страны, и Лига арабских государств, и Бразилия. Глубокое понимание коренных причин кризиса неизменно показывает Китай. К сожалению, Киев и его спонсоры демонстративно игнорируют все эти мирные усилия и безапелляционно отказываются от их обсуждения, надеясь, что наконец-то им подвернулся исторический шанс победить Россию. Этого, конечно, никогда не произойдет. Специальная военная операция продолжается, ее цели и задачи последовательно реализуются. Терпя неудачи на поле боя, вооруженные силы Украины трусливо ведут охоту на мирное население, разрушают жилые дома, детские сады, школы и больницы. А западные страны, миглом позабыв про международное гуманитарное право, всячески этому пособничают. Например, представитель Государственного департамента Соединенных Штатов Мэттью Миллер дошел до такой низости, что заявил, что якобы «в Белгороде одни военные цели и нет гражданских, там практически не осталось мирных жителей».

7 июня в результате атаки вооруженных сил Украины с применением американских ракет «АТАСМС» в Луганске обрушился подъезд жилого дома. Погибли шесть человек, число пострадавших достигло 60. В тот же день украинские боевики нанесли двойной удар по магазину в селе Садовое Херсонской области в момент, когда там находилось значительное количество посетителей и персонала: сначала управляемой бомбой, потом — реактивными ракетами «HIMARS». Погибли 22 человека. На днях в Горловке был убит очередной российский журналист — оператор телеканала НТВ Валерий Кожин, его коллеги ранены. Удар был нанесен при-

цельно. Вызывает разочарование то, что в Секретариате не нашли смелости назвать виновную сторону и осудить этот террористический акт.

Отдельного упоминания заслуживает решение Соединенных Штатов снять запрет на поставки вооружений украинскому националистическому батальону «Азов». В России он признан террористической организацией. В Соединенных Штатах ранее также открыто заявляли, что боевики «Азова» придерживаются расистских, ксенофобских и ультранационалистических взглядов. Не отказались они от своей чудовищной бесчеловечной идеологии и сейчас. Тем не менее совсем недавно Вашингтон перестал усматривать в действиях азовцев какие-либо нарушения прав человека.

Киевский режим не только совершает преступления в отношении российских граждан, но и уничтожает свое собственное население. В условиях серьезных неудач и потерь на поле боя вооруженные силы Украины пытаются буквально затыкать дыры насильственно мобилизованными мужчинами. Уверенные в своей безнаказанности, представители военкоматов открыли на них охоту, вытаскивают их из автомобилей и общественного транспорта. Здоровые, молодые — все оказываются признанными медицинскими комиссиями пригодными для отправки на фронт.

Совершенно понятно стремление людей скрыться, избежать участи бороться за режим Зеленского. Те, у кого нет возможностей откупиться, вынуждены скрываться. Кому-то удастся пересечь границу и спастись, кому-то — нет.

Украинских мужчин планомерно истребляют. Производственная и сельскохозяйственная база Украины за бесценок распродается иностранным инвесторам. Выплачивать многомиллионные кредиты международным организациям не из чего. Все это — дело рук западных покровителей марионеточного киевского режима. Когда из Украины выжмут все соки, ее выкинут за ненадобностью на свалку истории и пойдут насаждать демократию в какой-нибудь другой легковерной стране, готовой поверить лукавым западным посулам.

Мы не раз говорили, что готовы обсуждать пути установления прочного мира на Украине и в Европе исходя из реалий «на земле» и с учетом наших интересов в области безопасности. Мы последовательно демонстрировали это — от минского

комплекса мер до не состоявшихся по вине Запада стамбульских договоренностей. Россия с первых дней выдвигала варианты дипломатического разрешения кризиса, нацеленные не на заморозку конфликта, а на его реальное урегулирование. Но наши инициативы в конечном итоге были отвергнуты: Запад и Киев решили попытаться нанести России поражение. Эти попытки провалились.

Президент Российской Федерации сегодня озвучил еще одно конкретное мирное предложение. В его основе — наша принципиальная позиция: нейтральный внеблоковый безъядерный статус Украины, ее демилитаризация и денацификация, полное обеспечение прав, свобод и интересов русскоязычных граждан на Украине, признание новых территориальных реалий, статуса Крыма, Севастополя, Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей как субъектов Российской Федерации. В дальнейшем все эти базовые и принципиальные положения должны быть зафиксированы в виде фундаментальных международных договоренностей. Естественно, это предполагает и отмену всех западных санкций против России.

Мы осознаем ответственность за стабильность в мире и подтверждаем готовность к диалогу со всеми странами, но это должна быть не имитация мирного процесса с целью обслуживания чьих-либо корыстных интересов, как в Бюргенштоке, а серьезный, обстоятельный разговор по всему комплексу вопросов мировой безопасности. Если Запад и Киев откажутся от этого мирного предложения, то политическая и моральная ответственность за продолжение кровопролития будет на них. Очевидно, что реалии «на земле», на линии боевого соприкосновения будут и дальше меняться не в пользу киевского режима. И условия для начала переговоров тогда будут другими.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю Высокого представителя Накамицу за ее сообщение.

Наш российский коллега затеял эту дискуссию, чтобы отвлечь наше внимание от одной простой истины. У ситуации, с которой мы столкнулись сегодня, есть одна-единственная причина — начатое президентом Путиным незаконное и не-

спровоцированное вторжение. Проблема заключается в присутствии российского оружия на Украине, а не наоборот.

Развязанная президентом Путиным незаконная война принесла страдания миллионам украинских граждан. В последние несколько месяцев он еще больше активизировал свою кампанию. Россия стала все чаще применять планирующие бомбы в крупных городах: только в мае было использовано 3500 таких бомб, что значительно повышает угрозу для гражданского населения. Россия открыла новый фронт против Харькова, который все еще оправляется от вторжения 2022 года. В надежде вынудить украинцев сдаться она пытается разрушить энергетический сектор Украины, лишив целые семьи тепла, света и электричества.

На прошлой неделе мы узнали от помощника Генерального секретаря Мсуйи (см. S/PV.9647) о том, что число жертв среди мирных украинцев в прошлом месяце было самым высоким за год. Большая часть кампании планируется и проводится с территории России. Планирующие бомбы, падающие на украинские города, и ракеты, поражающие электростанции, запускаются с самолетов, находящихся в воздушном пространстве России. Россия занимается комплектованием и оснащением сил для харьковского наступления, а также управлением ими изнутри своих границ.

Украина имеет законное право защищаться от этих нападений в соответствии со статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций. Нанесение Украиной ударов по военным целям, которые активно угрожают ее территории, инфраструктуре и гражданскому населению, — это не эскалация, как утверждает Россия, а разумные меры самозащиты. Любая страна в подобной ситуации делала бы то же самое.

Мы по-прежнему решительно поддерживаем суверенитет и территориальную целостность Украины в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и намерены и далее оказывать ей помощь в осуществлении самообороны.

Завтра десятки мировых лидеров соберутся в Швейцарии, чтобы выступить за установление прочного мира в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Россия всеми силами старается не допустить их участия в этом мероприятии. Однако они знают, что Устав Организации

Объединенных Наций является основой глобального мира и безопасности и что мы должны обеспечить его соблюдение на Украине.

Если президент Путин действительно хочет защитить свой народ, все в его собственных руках. Он мог бы закончить войну уже завтра, если бы прекратил свою агрессию и вывел свои войска с территории Украины. Мы в очередной раз настоятельно призываем его сделать это.

Г-жа Бенн (Гайана) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Накамицу за ее сообщение и отмечаю вклад г-на Ковалика. Гайана также приветствует участие в сегодняшнем заседании представителя Украины.

С начала войны прошло уже почти 28 месяцев — 28 месяцев почти ежедневных обстрелов городов и поселков, в результате которых, по данным Управления по координации гуманитарных вопросов, погибли не менее 11 000 мирных жителей и более 21 000 получили ранения по всей Украине. Масштабы спровоцированного этой войной гуманитарного кризиса вызывают глубокую тревогу: более 14,6 миллиона украинцев — около 40 процентов населения — нуждаются в той или иной форме гуманитарной помощи.

В настоящее время на многих континентах вспыхивают новые вооруженные конфликты. Правительства вкладывают беспрецедентные суммы в растущие военные бюджеты. В странах, испытывающих законные опасения, военным расходам уделяется первоочередное внимание, поскольку правительства стремятся успокоить свое население, заявляя, что они могут защитить себя от существующих угроз. В других случаях средства расходуются на военные нужды теми, кто несет эти угрозы, для удовлетворения своих экспансионистских и иных интересов. В обоих случаях это негативно сказывается на развитии.

Глобальные военные расходы в 2023 году достигнут 2,4 трлн долл. США, что в реальном выражении на 6,8 процента больше, чем в 2022 году, что, по имеющейся информации, представляет собой самый резкий рост в годовом исчислении с 2009 года. Тем временем план гуманитарного реагирования для Украины по-прежнему обеспечен финансированием лишь на 27,5 процента.

Несмотря на законные опасения в области обороны, существует множество прямых и косвенных связей между военными расходами и сокращением ресурсов, которые могут быть направлены на цели обеспечения социально-экономического развития. Действительно, продолжающиеся конфликты ставят под угрозу средства к существованию миллионов людей и еще больше отдаляют нас от достижения целей в области устойчивого развития.

Поэтому Гайана призывает к мирному урегулированию споров и уважению суверенитета и территориальной целостности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Гайана исходит также из того, что единственным эффективным средством предотвращения дальнейшей эскалации или нестабильности на Украине и в регионе в целом является прекращение этой войны. Поэтому мы вновь призываем Российскую Федерацию вывести свои вооруженные силы со всей международно признанной территории Украины.

Мы вновь заявляем о настоятельной необходимости добиться справедливого и устойчивого мира посредством политического и дипломатического процесса при поддержке всех сторон. Гайана готова внести свой вклад в эти усилия.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю г-жу Накамицу за ее сообщение.

Россия уже шестнадцатый раз запрашивает проведение заседания по вопросам поставок странами Запада оружия Украине. В условиях спровоцированной Россией катастрофы ее единственным ответом является новая попытка переложить свою ответственность на других. Западное оружие не является причиной этой войны. Причиной является решение России предпринять в нарушение Устава Организации Объединенных Наций широкомасштабное вторжение в государство, которое ей не угрожало. И не западное оружие затягивает этот конфликт. Его затягивает то, что Россия, вопреки многочисленным резолюциям, принятым Генеральной Ассамблеей, вопреки международному праву и постановлению Международного Суда от 16 марта 2022 года, упорно продолжает вести ее агрессивную войну.

И вовсе не поставки оружия странами Запада подрывают международный режим нераспространения и нашу коллективную безопасность. Виной

же всему решение России закупать оружие и боеприпасы у Северной Кореи в нарушение резолюций Совета Безопасности, что дает Северной Корее карт-бланш на осуществление ее программ распространения. Россия решила приобрести у Ирана вооруженные беспилотные летательные аппараты, несмотря на то что такие поставки запрещены резолюцией 2231 (2015). В этой связи Франция выражает свою обеспокоенность по поводу возможной передачи баллистических ракет из Ирана в Россию. Этот шаг представлял бы собой эскалацию, которую нельзя оставить без ответа.

По мере усиления российских ударов по украинской территории, мирному населению, зданиям гражданского назначения и энергетической инфраструктуре Франция будет продолжать оказывать Украине военную поддержку, необходимую ей для защиты ее воздушного пространства и территории в соответствии с Уставом. Франция будет продолжать поставки, чтобы изменить ситуацию на местах. Сейчас Россия наносит удары по Харьковской области Украины с военных объектов, находящихся на российской территории, а не только на оккупированных территориях. Украина должна быть в состоянии адаптироваться, чтобы наносить удары по военным объектам на российской территории, с которых Россия осуществляет свою агрессию. Это представляет собой осуществление Украиной ее законного права на самооборону в полной мере.

Россия обвиняет сторонников Украины в том, что они способствуют эскалации. Но о чем же на самом деле идет речь? Обучение мобилизованных солдат на украинской территории ни в коем случае не является эскалацией. Это означает признание суверенитета Украины над ее собственной территорией и, опять же, дает ей средства для осуществления ее законного права на самооборону.

Помочь Украине защитить себя означает создать условия для справедливого и устойчивого мира, потому что мир не может означать капитуляцию пострадавших от агрессии. Вместе со своими партнерами Франция будет и далее поддерживать Украину столько, сколько потребует. Саммит, который начнется завтра в Швейцарии, станет важным шагом на пути к построению справедливого и прочного мира. Он даст возможность достичь договоренностей по ключевым вопросам, а именно: ядерному вопросу, вопросу безопасности граждан-

ского населения и объектов инфраструктуры, а также по вопросу продовольственной безопасности. Франция примет участие на самом высоком уровне.

Г-н Джордж (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за созыв этого брифинга. Благодарю также Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу за ее полезное сообщение. Отмечаем вклад г-на Дэниела Ковалика.

Отмечаю также присутствие на этом заседании Постоянного представителя Украины.

В связи с нашими обсуждениями вопроса о поставках оружия в контексте конфликта на Украине Сьерра-Леоне хотела бы повторить ее принципиальную позицию о том, что все поставки оружия в конфликтных ситуациях должны осуществляться в рамках применимых международно-правовых норм и соответствующих резолюций Совета Безопасности и должны включать оценку рисков перед передачей и проверку конечного пользователя для предотвращения утечки оружия и боеприпасов. Исходя из этого, мы принимаем к сведению различные точки зрения, высказанные в отношении поставок оружия в связи с конфликтом на Украине с момента начала этого конфликта два года назад, в том числе касающиеся права на самооборону и нарушения нейтралитета.

Мы обеспокоены последними событиями в Белгородской и Харьковской областях, которые могут привести к дальнейшей эскалации конфликта и ухудшению и без того тяжелой гуманитарной ситуации. Сьерра-Леоне обеспокоена также в связи с ракетными ударами и ударами с применением беспилотных летательных аппаратов против российского города Белгорода и в связи с бомбардировками с воздуха украинского города Харьков и его окрестностей с применением высокоразрушительных планирующих бомб. В связи с этими событиями мы глубоко обеспокоены тем, что некоторые страны, похоже, разрешили Украине использовать оружие, поставляемое третьими сторонами, для нанесения ударов по целям на территории России и поощряют ее к этому.

Вызывают тревогу последние события, связанные с применением некоторых видов оружия для нанесения ударов по объектам, находящимся за пределами страны, и заявления, намекающие на предоставление определенных сил и средств раз-

личным субъектам, поскольку с этим сопряжена опасность дальнейшей дестабилизации, эскалации конфликта и роста числа жертв среди гражданского населения, что серьезно затрудняет перспективы мирного урегулирования конфликта. Хотя мы признаем право государств на самооборону, всем сторонам необходимо проявлять сдержанность и отдавать предпочтение диалогу и мирным средствам урегулирования конфликтов во избежание любых действий, которые могут поставить под угрозу мир и безопасность в регионе в долгосрочной перспективе.

Важно, чтобы мы также продолжали напоминать всем сторонам о разрушительных последствиях этого конфликта для гражданского населения и гражданской инфраструктуры. В докладах миссии по наблюдению за правами человека на Украине, Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) и ЮНИСЕФ указывается, что на сегодняшний день число документально подтвержденных жертв среди гражданского населения увеличилось до 32 231 человека, из которых более 10 000 человек погибло, и при этом отмечается, что реальные цифры, скорее всего, значительно выше. ЮНИСЕФ 13 мая подтвердил, что с начала конфликта в феврале 2022 года на Украине погибли или получили ранения почти 2000 детей, подчеркнув, что по сравнению с 2023 годом в этом году число погибших среди детей увеличилось почти на 40 процентов. УКГВ сообщает также, что 14,6 миллиона человек — примерно 40 процентов населения Украины — в той или иной форме нуждаются в гуманитарной помощи, а около 9,7 миллиона человек были насильственно перемещены в результате войны.

Эти тревожные показатели числа жертв среди гражданского населения и гуманитарный кризис на Украине подчеркивают настоятельную необходимость того, чтобы все стороны конфликта уделяли первоочередное внимание защите гражданского населения и воздерживались от дальнейшей эскалации и от попыток добиться победы в этой войне на поле боя. Диалог и дипломатия должны стать основными инструментами, используемыми для деэскалации напряженности и создания условий для мирного урегулирования конфликта. Международное сообщество, в том числе Совет, должно оста-

ваться непоколебимым в своей приверженности содействию поиску справедливого и устойчивого мира на Украине.

В этой связи, отмечая, что в ближайшие выходные состоится саммит по вопросам мира на Украине, мы считаем, что Российскую Федерацию как ключевую заинтересованную сторону в рамках любого мирного процесса следовало бы пригласить на это мероприятие.

Сьерра-Леоне подтверждает свою приверженность защите принципов международного права и Устава Организации Объединенных Наций, подчеркивая важность уважения национального суверенитета и территориальной целостности и поощрения мирного урегулирования споров.

В заключение мы призываем к немедленному прекращению боевых действий, уважению суверенитета и территориальной целостности Украины и подлинным дипломатическим усилиям по достижению мирным путем прочного урегулирования этого конфликта с учетом законных опасений всех вовлеченных в него сторон.

Г-н Вуд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Высокого представителя Накамицу за ее сообщение.

Нет ничего удивительного в том, что Россия потребовала созвать сегодняшнее заседание за день до того, как представители десятков стран отправятся в Швейцарию на саммит по вопросам мира на Украине. Сегодняшнее заседание — это явная попытка России отвлечь мировое сообщество и обвинить кого угодно, только не себя, в том, что происходит на Украине. Но России никого не обмануть. Россия вновь продвигает абсурдную идею о том, что к затягиванию этой войны ведут вовсе не ее собственные непрекращающиеся нападения на другое государство — член Организации Объединенных Наций и его население и города. Она просит нас поверить в то, что реальными препятствиями на пути к миру являются именно усилия Украины по защите своей территории.

Более двух лет спустя после начала данного полномасштабного вторжения число стран за этим столом уже превышает число стран, которые поддерживают Россию в ее незаконной агрессивной войне. Напротив, более 140 стран неоднократно призывали Россию прекратить свою войну про-

тив Украины и полностью покинуть международно признанную территорию Украины. Неудивительно, что Россия стремится укрепить связи с теми многими странами, которые готовы поддерживать ее вопиющее пренебрежение нормами международного права и Уставом Организации Объединенных Наций.

Корейская Народно-Демократическая Республика незаконно передала десятки баллистических ракет и более 11 000 контейнеров с боеприпасами для оказания России помощи в войне против Украины, продлив тем самым страдания украинского народа. Передача Корейской Народно-Демократической Республикой этих баллистических ракет, других видов оружия и сопутствующих материалов, а также их закупка Россией — это явные нарушения резолюций Совета Безопасности. Соединенные Штаты 29 мая опубликовали аналитические материалы, в которых продемонстрировано визуальное сравнение изображений, полученных из государственных средств массовой информации Корейской Народно-Демократической Республики, и снимков обломков ракет из Харькова, и которые подтверждают, что Россия использовала такие ракеты против Украины.

Россия углубляет свои отношения с Ираном в военной сфере, в том числе путем приобретения иранских беспилотных летательных аппаратов (БПЛА), которые — по достоверным данным — используются для совершения нападений на гражданское население и объекты гражданской инфраструктуры Украины. Сообщается, что Россия также заинтересована в закупке баллистических ракет у Ирана. Как мы уже отмечали, это будет означать значительную активизацию поддержки Ираном агрессивной войны России.

Я хотел бы четко заявить: Китайская Народная Республика также играет существенную роль в поддержке военных действий России. Китай поставляет России значительное количество станков, микроэлектроники и оптики, а также предоставляет ей технологии БПЛА и крылатых ракет. Эти материалы позволяют заполнить критические пробелы в производстве Россией продукции военного назначения. С 2023 года Россия стремительно наращивает мощности по производству имеющих ключевое значение боеприпасов, в том числе артиллерийских снарядов, причем во многом благодаря поставкам нитроцеллюлозы компаниями

из Китайской Народной Республики. Только в последнем квартале 2023 года из Китая поступило более 70 процентов импортируемых Россией станков на сумму в почти 900 млн долл. США. Весьма вероятно, что Россия использует эти станки для увеличения объемов производства баллистических ракет. Китайская Народная Республика также поставляет России двигатели для БПЛА и турбореактивные двигатели для крылатых ракет. Еще большую тревогу вызывает факт взаимодействия китайских и российских компаний в рамках совместного производства БПЛА на территории России. Мы настоятельно призываем все страны прекратить военное сотрудничество с Россией, которое обеспечивает поддержку ведущейся ею агрессивной войны против Украины.

Соединенные Штаты готовы и далее предоставлять Украине все необходимое для самообороны в соответствии со статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций. Участие международного сообщества в предстоящем саммите по вопросам мира на Украине, который пройдет в Швейцарии, будет иметь решающее значение для содействия достижению нашей общей цели, заключающейся в поддержании международного мира и безопасности. Мы призываем все страны содействовать усилиям Украины, направленным на достижение справедливого и прочного мира в соответствии с целями и принципами Устава. Соединенные Штаты будут поддерживать Украину в ее стремлении добиться справедливого и прочного мира согласно Уставу. Мы будем продолжать призывать к обеспечению справедливости в интересах жертв этой агрессивной войны и работать над привлечением виновных к ответственности.

Г-н Мерабет (Алжир) (*говорит по-английски*): Я благодарю Высокого представителя Идзуми Накамицу за ее содержательное сообщение, а также внимательно выслушал замечания г-на Ковалика.

С самого начала периода своего пребывания в Совете Безопасности Алжир всегда настаивал на необходимости отказа от логики противостояния, царящей в ходе конфликта на Украине. Мы неоднократно предостерегали Совет от проблем, порождаемых конфронтацией и поляризацией, что ведет лишь к увеличению числа жертв, продолжительным страданиям населения и все новым препятствиям для выработки эффективных решений. Настоятельно призываем стороны отдавать при-

оритет защите гражданского населения и гражданской инфраструктуры. Кроме того, мы призывали их стремиться к диалогу и реальным переговорам, принимая при этом во внимание законные интересы безопасности сторон — на всеохватной основе и конструктивным образом. К сожалению, эти призывы остаются без ответа, и в ситуации на местах не наблюдается движения в сторону мирного урегулирования. Скорее, мы становимся свидетелями дальнейшей эскалации напряженности, которая приведет лишь к ухудшению ситуации и еще большему отдалению от каких-либо благоприятных перспектив.

В этих условиях Алжир вновь выражает глубокую обеспокоенность в связи с притоком в зоны конфликтов все более смертоносного и разрушительного оружия и соответствующих боеприпасов и их использованием. Не меньшую обеспокоенность вызывает и риск попадания этого оружия в руки и под контроль преступных или террористических группировок — результатом такой ситуации могут стать масштабные угрозы для мира и безопасности. Кроме того, всем сторонам следует последовательно руководствоваться своими обязательствами по международному праву, включая международное гуманитарное право. Для облегчения страданий населения следует прилагать все усилия.

Наконец, мы считаем, что крайне важно расширять международные и инклюзивные дипломатические усилия по обеспечению мира и создать для этого благоприятные условия и обстановку. Нам следует сосредоточиться на достижении мирного урегулирования, которое могло бы обеспечить консенсус среди сторон, вовлеченных в конфликт. Только реальные и всеохватные переговоры способны приблизить нас к прекращению конфликта и построению устойчивого мира. Алжир по-прежнему готов поддерживать любые усилия, направленные на достижение мира и безопасности с помощью продолжительного и всеохватного диалога между сторонами.

Г-н Камиллери (Мальта) (*говорит по-английски*): Я благодарю Высокого представителя Накамицу за ее сообщение.

С момента начала Российской Федерацией своего полномасштабного вторжения на Украину в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и норм международного права прошло 28 месяцев. Ситуация в области безопасности в Харь-

ковской области, как и в других частях Украины, продолжает ухудшаться, и нет никаких признаков снижения интенсивности ежедневных нападений России на гражданское население и гражданскую инфраструктуру. По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, в мае по меньшей мере 174 мирных жителя были убиты, а 690 — получили ранения, и это самое большое число жертв среди гражданского населения за один месяц с июня прошлого года. Это должно быть в центре наших размышлений. Вместо этого Российская Федерация в очередной раз пытается представить ту точку зрения, согласно которой Украина не имеет права защищать себя или получать для этого какую-либо помощь от своих союзников. Однако, чтобы существовать, у Украины нет другого выхода, кроме как защищаться. Это право закреплено в статье 51 Устава Организации Объединенных Наций.

Последняя кампания России против энергосистемы Украины, начавшаяся в конце марта, привела к разрушениям и опустошению. И поскольку лето на Украине начинается с отключений электричества, начинается также возникать беспокойство по поводу зимы. Российские войска уже повредили большинство тепловых и гидроэлектростанций Украины, и недавние отключения электричества вызвали беспокойство относительно того, что произойдет с наступлением холодов. Следует учитывать тот факт, что генерирующие мощности энергосистемы Украины сократились более чем на 50 процентов по сравнению с довоенными показателями. Нападения на гражданское население и гражданскую инфраструктуру должны немедленно прекратиться, и виновные в этих преступлениях должны быть привлечены к ответственности. Все стороны обязаны защищать гражданское население и обеспечивать соблюдение международного права, в том числе международного гуманитарного права. Мы также хотим подчеркнуть принципы соразмерности и избирательности, а также особую защиту, предоставляемую детям, чтобы снизить значительный риск причинения вреда гражданскому населению.

Мы крайне обеспокоены все большим количеством свидетельств того, что Россия закупает ракеты у Корейской Народно-Демократической Республики и применяет их против Украины. Это вопиющее нарушение резолюций Совета Безопас-

ности и санкционного режима. В этой связи мы глубоко сожалеем о решении Россия наложить вето на проект резолюции о продлении мандата Группы экспертов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1718 (2006) (см. S/PV.9591). Эти действия подрывают глобальный режим нераспространения и сам Устав.

В заключение хочу сказать, что саммит по вопросам мира на Украине, который пройдет в эти выходные в Швейцарии, станет ступенькой к созданию рамок для перспективных переговоров, которые могут направить все стороны к всеобъемлющему, справедливому и прочному миру для Украины, основанному на Уставе и международном праве. Пока этот день не настанет, Мальта будет продолжать поддерживать Украину и настоятельно призывать Россию безоговорочно, полностью и незамедлительно вывести все свои силы, марионеточные силы и военную технику со всей территории Украины в пределах ее международно признанных границ. Мир, в котором царит право сильного, — это мир, который Мальта никогда не сможет принять.

Г-н Фернандиш (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Я благодарю Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Идзуми Накамицу и г-на Дэниела Ковалика за их соображения; я также отмечаю присутствие на этом заседании Постоянного представителя Украины.

С момента начала этого конфликта мы регулярно проводим для рассмотрения колоссальных угроз международному миру и безопасности, которые он представляет, заседания, последнее из которых состоялось 20 мая (см. S/PV.9629). К сожалению, несмотря на неоднократные призывы Организации Объединенных Наций и мирового сообщества к немедленному прекращению боевых действий, ситуация на Украине только ухудшается. Гражданское население продолжает нести на себе основную тяжесть смертей, опасности и разрушений, вызванных вопиющим пренебрежением к международному гуманитарному праву и правилам ведения войны. Человеческие жертвы этого конфликта ужасны и достигают катастрофических масштабов. Очевидно, что путь эскалации использования военной силы не может привести к справедливому и устойчивому урегулированию этого кризиса. Такие действия неизбежно ведут к постепенному увеличению поставок оружия в зону конфликта и подпитывают глобальную гонку вооружений, за-

крепля эскалационную траекторию конфликта, основанного на твердой вере в исключительно военное решение. Эта реальность отражена в докладе «Глобальный индекс мира 2024», подготовленном Институтом экономики и мира, в котором показываются опустошительные человеческие жертвы и комплексный характер современных военных действий, связанные с региональными конфликтами, такими как конфликт между Россией и Украиной и конфликт в Газе. Они являются примерами вечных войн, в которых длительное насилие, как кажется, продолжается бесконечно без какого-либо четкого урегулирования, что усугубляется внешней военной поддержкой, использованием асимметричных методов ведения войны и геополитическим соперничеством.

Мозамбик полностью признает законное право каждой страны на самооборону и принятие необходимых мер в этой связи. Однако это законное право всегда должно осуществляться ответственно и транспарентно, в рамках существующей международной правовой базы. Такой подход имеет основополагающее значение для укрепления режимов нераспространения и предотвращения попадания оружия в руки несанкционированных субъектов. Кроме того, нашим главным приоритетом остается защита гражданского населения. Обеспечение безопасности и благополучия невинных гражданских лиц должно быть неоспоримым принципом.

Сохранение международно-правовой базы контроля над вооружениями и обеспечения ответственной передачи оружия имеет решающее значение. По нашему скромному мнению, решение заключается в политическом подходе на основе переговоров, что является наиболее жизнеспособным способом положить конец конфликту и заложить основу для прочного и устойчивого мира между двумя соседними странами. Мы вновь обращаемся к сторонам с призывом незамедлительно прекратить боевые действия, возобновить прямые переговоры без каких-либо предварительных условий и участвовать в конструктивном и предметном диалоге.

Г-жа Берисвиль (Швейцария) (*говорит по-французски*): Я благодарю Высокого представителя по вопросам разоружения г-жу Накамицу за ее выступление. Я также приняла к сведению замечания г-на Ковалика.

В эти времена повышенной напряженности необходимо вернуться к фундаментальным принципам, которые нас объединяют. Как государства-члены мы связаны общими принципами и ценностями, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций. Мы все связаны главной и основной целью этого документа, которая заключается в поддержании международного мира и безопасности. Это подразумевает обязанность уважать суверенное равенство всех государств, разрешать международные споры мирным путем и воздерживаться от угрозы силой или ее применения. Этими принципами нельзя поступаться.

Однако военная агрессия Российской Федерации против Украины является вопиющим нарушением международного права, в том числе Устава. Для достижения мирного урегулирования мы вновь призываем Россию незамедлительно принять меры для деэскалации ситуации, прекратить все боевые действия и вывести свои войска с территории Украины. Устав обязывает всех нас уважать суверенитет и территориальную целостность государств. Мы также хотим всем напомнить, что Украина имеет право обеспечивать свою безопасность и защищать свою территориальную целостность и суверенитет. По мере того как продолжаются разрушительные нападения на Украину, продолжает расти число жертв среди мирного населения. Призываем все стороны к безусловному соблюдению норм международного гуманитарного права и прав человека. Гражданское население и гражданская инфраструктура должны быть защищены. Что касается поставок оружия, то мы вновь подтверждаем необходимость соблюдения соответствующих многосторонних конвенций и документов. Это включает в себя соответствующие резолюции Совета Безопасности по этому вопросу.

На Конференции по восстановлению Украины, прошедшей на этой неделе в Берлине, Швейцария отметила, что мы осмелились говорить о восстановлении всего через несколько месяцев после начала военной агрессии в 2022 году. Сегодня мы должны действовать и набраться мужества, чтобы построить мир. В данный момент ведутся последние приготовления к первому саммиту по вопросам мира на Украине, который будет проходить в Швейцарии на протяжении следующих двух дней. Почти 100 делегаций примут участие в этом саммите с целью выработки общего понимания возможного

пути к справедливому и прочному миру на Украине на основе Устава. Мы искренне надеемся, что эта встреча послужит основой для будущего мирного процесса и позволит нам продвинуться вперед по пути к прекращению этой ужасной войны. Созыв Швейцарией этого саммита является частью наших обязательств по содействию установлению справедливого и прочного мира на Украине путем подготовки основы для возможных будущих мирных переговоров между двумя сторонами. Думаю, мы все согласны с тем, что тех опасностей, о которых говорилось выше, можно избежать лишь посредством диалога.

Поэтому мы приветствуем все усилия и инициативы, направленные на укрепление мира на основе принципов Устава. Для этого необходимо сопряжение наших сил, идей и мировоззрений.

Ведь объединяет нас в конечном счете именно наша обязанность по поддержанию международного мира и безопасности.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Высокого представителя Идзуми Накамуцу за ее сообщение.

Кризис на Украине все еще тянется. Постоянный приток оружия и боеприпасов на поле боя лишь усугубит кризис, приведет к новым жертвам и повысит риск перенаправления или распространения оружия.

У сложных вопросов никогда не бывает простых решений. Оружие может помочь прекратить войну, но не обеспечит прочного мира. Китай призывает стороны конфликта проявить политическую волю, пойти навстречу друг другу и как можно скорее начать мирные переговоры с целью прекращения боевых действий. Мы призываем международное сообщество уделять первостепенное внимание миру и гуманитарной ситуации, более активно включиться в работу по укреплению мира с целью не допустить повышения градуса конфронтации, объединить усилия для устранения негативных последствий кризиса и вместе работать над созданием условий для политического урегулирования.

Китай занимает последовательную и принципиальную позицию по украинскому вопросу. Стремясь к объективности и беспристрастности, мы будем поддерживать тесную связь со всеми сторонами, активно выступать за мирные переговоры,

неустанно работать и играть конструктивную роль в скорейшем политическом урегулировании кризиса на Украине.

Когда Совет рассматривал вопрос об Украине 20 мая (см. S/PV.9629), представитель Соединенных Штатов заявил, что Китай помогает России восстанавливать ее оборонную промышленность, и тогда я ответил на это заявление. Сегодня представитель Соединенных Штатов вновь выступил с ложными утверждениями о том, что Китай поддерживает Россию в ее военных усилиях. Это неприемлемо.

Я хочу еще раз подчеркнуть, что Китай не спровоцировал кризис на Украине и не является его участником. Китай всегда выступал за политическое урегулирование и мирные переговоры. Мы никогда не поставляли оружие летального действия ни одной из сторон конфликта и всегда осуществляли строгий контроль за предметами двойного назначения.

Экономическое и торговое сотрудничество между Китаем и Россией соответствует правилам Всемирной торговой организации и рыночным правилам, не направлено против какой-либо третьей стороны и не нарушает международное право. Стоит отметить, что с начала войны торговля между Соединенными Штатами и Россией фактически никогда не останавливалась. Соединенные Штаты часто выступают с обвинениями по поводу нормальных торговых отношений между Китаем и Россией. Это не более чем создание информационного шума, попытка сфокусировать внимание людей на конфликте и спровоцировать разногласия. Настоятельно призываем Соединенные Штаты прекратить использовать проблему Украины в качестве предлога для очернения Китая и введения односторонних санкций и необоснованного принуждения китайских компаний. Настоятельно призываем также Соединенные Штаты предпринять реальные и позитивные усилия для прекращения войны и восстановления мира.

Г-н Пониквар (Словения) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить докладчиков за их выступления, а также высказать несколько тезисов от имени нашей делегации.

Во-первых, Словения поддерживает Украину в ее борьбе с агрессией и будет поддерживать ее до тех пор, пока Россия не выведет свои войска. Наша

помощь Украине предоставляется для того, чтобы поддержать страну, которая защищает себя в соответствии со статьей 51 Устава Организации Объединенных Наций. Стоит отметить, что, в то время как наша поддержка Украины соответствует применимым международным и национальным правовым нормам, существует множество доказательств того, что Россия незаконно закупает оружие у Корейской Народно-Демократической Республики. Это имеет далеко идущие последствия и может оказать дестабилизирующее воздействие на весь мир.

Во-вторых, в ответ на очередные заявления о растущей прибыли западных оборонных компаний, позвольте мне подчеркнуть, что помощь Украине — это не вопрос денег, экономики или прибыли, а вопрос принципа и солидарности. Но раз мы все же хотим продолжать обсуждать экономику, то мы не можем не обратить внимание на то, что здесь мы имеем дело с двойными стандартами. Россия сама перевела свою экономику на военные рельсы и тратит, по оценкам, 30 процентов своего бюджета на наращивание вооружений — вооружений, используемых для нападения на суверенную соседнюю страну. Такая тенденция никому не помогает, и ее следует остановить.

В-третьих, то, что российская делегация говорит о перспективах мира, вселяет в нас надежду. Вместе с тем мы отмечаем, что любая дискуссия о прочном мире начинается и заканчивается соблюдением международного права, включая Устав Организации Объединенных Наций. В этой связи мы с нетерпением ждем саммита по вопросам мира, который начинается завтра в Швейцарии.

Для того чтобы обеспечить будущее Украины и, по сути, других стран, Совету необходимо предпринять действия и начать строить доверие. Мы готовы внести свой вклад.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Благодарю Высокого представителя Накамицу и второго докладчика за их сообщения.

Как мы все знаем, когда агрессор, являющийся постоянным членом Совета Безопасности, критикует жертву, это не что иное, как злобное, постыдное и лицемерное поведение, в результате которого Совет не может адекватно решать эту проблему, представляющую собой серьезную угрозу международному миру и безопасности.

Мы хотим еще раз предельно четко заявить: именно Россия начала агрессивную войну в нарушение Устава Организации Объединенных Наций. Какие бы оправдания Россия ни приводила, ей никогда не удастся ни обосновать свои незаконные действия против Украины, ни подорвать законное право Украины на самозащиту.

Для большинства членов международного сообщества вполне естественно оказывать постоянную и законную поддержку Украине, которая борется за свое выживание, суверенитет и территориальную целостность.

Мы были потрясены, услышав российскую аргументацию созыва сегодняшнего заседания, поскольку именно Россия, вопиюще нарушая резолюции Совета Безопасности, закупает и использует на Украине северокорейскую артиллерию, включая баллистические ракеты, применение которых причиняет колоссальный ущерб мирным украинцам. Глубокое сожаление вызывает и то, что, применив право вето, чтобы заблокировать продление мандата Группы экспертов, учрежденной резолюцией 1718 (2006) (см. S/PV.9591), Россия облегчила для нее самой и для Северной Кореи обход санкций Организации Объединенных Наций.

Россия проявила дипломатическую изобретательность, пытаясь оттенить неоспоримый факт своей агрессии. Тем не менее это не служит оправданием. Россия подверглась решительному осуждению не только со стороны большинства членов Совета, но и со стороны всего международного сообщества, что неоднократно отражалось в резолюциях Генеральной Ассамблеи.

В этой связи мы вновь настоятельно призываем Россию прекратить растрачивать драгоценное время и ресурсы Совета, автоматически запрашивая одно заседание Совета в противовес другому, а также использовать такие заседания в качестве форума для распространения пропаганды и дезинформации. Такое нецелевое использование ресурсов Совета обесценивает его, что не выгодно никому, включая Российскую Федерацию.

Необходимые элементы для достижения мира на Украине были ясны с самого начала и не менялись. Необходимо немедленно устранить это нарушение Устава Организации Объединенных Наций. Мы с гордостью выражаем приверженность формуле мира и решительно поддерживаем саммит

по вопросам мира на Украине, который начнется завтра и на котором Японию будет представлять ее премьер-министр.

Без Украины невозможно добиться справедливого и прочного мира. Цель не должна состоять в том, чтобы обеспечить нейтралитет между агрессором и жертвой и относиться к ним как к равным субъектам. Такой подход, даже на основе доброй воли, выгоден только агрессору, России.

В заключение позвольте мне напомнить о словах, содержащихся в резолюции Генеральной Ассамблеи, которая была принята 2 марта 2022 года подавляющим большинством голосов: Генеральная Ассамблея

«выражает глубочайшее сожаление по поводу агрессии, совершенной Российской Федерацией против Украины в нарушение пункта 4 статьи 2 Устава» (*резолюция ES-11/1 Генеральной Ассамблеи, п. 2*)

и

«требуется также, чтобы Российская Федерация немедленно, полностью и безоговорочно вывела все свои вооруженные силы с территории Украины в ее международно признанных границах» (*там же, п. 4*).

Сегодня мы имеем честь еще раз подтвердить позицию Японии, которая совпадает с мнением подавляющего большинства международного сообщества и отвечает идеалам морали и справедливости, а также является принципиальной.

Г-н Монтальво Соса (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я благодарю Высокого представителя по вопросам разоружения Накамицу за ее содержательное сообщение. Принимаю к сведению замечания г-на Ковалика. Кроме того, отмечаю присутствие в этом зале Постоянного представителя Украины.

Ситуация военного конфликта на Украине остается неурегулированной спустя 841 день с момента начала этого вторжения. Серьезные последствия для гражданского населения сохраняются, а риски для регионального и глобального мира растут. Эквадор присоединяется к обращенному к сторонам широко распространенному международному призыву воздерживаться от применения оружия взрывного действия в населенных пунктах

и отказаться от ведения боевых действий в городских районах и вблизи ядерных объектов. Международное гуманитарное право четко запрещает нападения на гражданское население и гражданскую инфраструктуру, и эти нормы должны соблюдаться. Об этом во всех подробностях рассказала Верховный комиссар Накамицу.

Право на самооборону предусмотрено Уставом и должно осуществляться в соответствии с ним. Передача оружия и боеприпасов должна производиться в соответствии с применимыми международно-правовыми нормами, и государства должны предотвращать утечку, незаконный оборот и ненадлежащее использование оружия и боеприпасов в рамках процессов их импорта, транзита, производства и экспорта. Необходимо любой ценой избегать возможности расширения территории конфликта и событий, провоцирующих рост напряженности, поэтому Эквадор призывает удвоить усилия, направленные на прекращение эскалации конфликта.

Эквадор традиционно отвергает любые нарушения суверенитета и территориальной целостности государств и выступает за мирное урегулирование споров, что представляет собой незыблемый принцип в ходе этого и всех иных конфликтов. Наша страна высоко оценивает все усилия по посредничеству и диалогу, предпринимаемые международным сообществом в порядке поддержки устойчивого мира, в рамках которого уважались бы суверенитет и территориальная целостность Украины и который бы соответствовал принципам международного права и Уставу Организации Объединенных Наций. Кроме того, Эквадор признает, что мир требует активного участия сторон, и все усилия, направленные на достижение этой цели, заслуживают похвалы. Больше нельзя откладывать налаживание прямого и конструктивного диалога между сторонами, направленного на прекращение боевых действий и восстановление мира.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступаю с заявлением в качестве представителя Республики Корея.

Я присоединяюсь к другим ораторам и выражаю благодарность Высокому представителю Накамицу за сообщение и принимаю к сведению замечания г-на Ковалика. Приветствую также участие в сегодняшнем заседании делегации Украины.

По прошествии 840 дней с момента начала полномасштабного вторжения России на Украину в настоящее время мы становимся свидетелями все больших страданий украинского народа. В частности, в мае Россия нанесла удар по Харьковской области, а в последнее время вновь активизирует неизбирательные нападения на восточные регионы Украины, такие как Донецкая и Запорожская области. В результате число погибших мирных жителей на Украине в прошлом месяце резко возросло до 174 человек, что стало самым высоким показателем за последний год. В этой связи Украина неизбежно вынуждена прибегнуть — при содействии международного сообщества — к осуществлению своего неотъемлемого права на самооборону, закрепленного в статье 51 Устава Организации Объединенных Наций. Всем предельно ясно, кто — агрессор, а кто — защитник.

Между тем из-за чего эта война становится еще более сложной и разрушительной, так это из-за продолжающейся торговли оружием между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой, что представляет собой вопиющее нарушение многочисленных резолюций Совета Безопасности. Поэтому темой заседания этого органа должно быть незаконное военное сотрудничество между Россией и Корейской Народно-Демократической Республикой, а не помощь Украине.

По имеющимся данным, ожидается, что два лидера России и Корейской Народно-Демократической Республики непременно встретятся в ближайшее время — в ходе предстоящего визита высокого уровня. Это особенно возмутительно ввиду того факта, что Корейская Народно-Демократическая Республика игнорирует Совет и даже насмехается над ним, раз за разом нарушая его резолюции, а Россия пренебрегает своим долгом постоянного члена Совета, на которого возложена ответственность за поддержание международного мира и безопасности, так как агрессивно прибегает к применению силы против соседней страны. Мы вновь настоятельно призываем Россию и Корейскую Народно-Демократическую Республику соблюдать соответствующие резолюции Совета Безопасности.

Продолжение Россией своего вторжения приведет лишь к укреплению решимости международного сообщества защищать Устав Организации Объединенных Наций и быть солидарным с Укра-

иной, что было — и будет — наглядно продемонстрировано в ходе двух международных конференций на этой неделе.

Всего несколько дней назад в Германии прошла Конференция по восстановлению Украины, на которой более 60 стран-единомышленниц вновь заявили о своей неизменной поддержке Украины и общей приверженности укреплению жизнестойкости последней так долго, как это будет необходимо. А в эти выходные лидеры разных стран мира вновь соберутся на саммите по вопросам мира на Украине, который пройдет в Швейцарии, с тем чтобы наметить шаги по прекращению этой войны в соответствии с принципами и целями Устава Организации Объединенных Наций.

Корея не является исключением и с гордостью принимает участие в объединенных усилиях международного сообщества, направленных на достижение мира на Украине и ее восстановление. Наша страна будет и впредь поддерживать украинский народ до тех пор, пока он не добьется установления на своей территории справедливого и прочного мира. Кроме того, мы будем и далее решительно выступать на стороне справедливости и Устава Организации Объединенных Наций.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово представителю Украины.

Г-н Кислица (Украина) (*говорит по-английски*): Я выражаю признательность заместителю Генерального секретаря Накамицу за ее сообщение. Памятуя о том, во сколько обходится проведение заседаний Совета Безопасности, я, разумеется, не буду комментировать абсурдные заявления г-на Ковалика. В противном случае еще больше денег налогоплательщиков было бы потрачено впустую. Я также отмечаю присутствие на месте, принадлежавшем Советскому Союзу, посланника диктатора.

Мы вновь выражаем глубокое сожаление по поводу того, что эта делегация продолжает подрывать мандат Совета Безопасности, регулярно предпринимая попытки использовать этот орган в качестве платформы для распространения российской пропаганды. В этом заключаемся одно из многочисленных негативных последствий глубокого кризиса в России, который длится десятилетия.

Тем временем Россия продолжает убивать украинцев. Всего два дня назад в результате попадания российской баллистической ракеты «Искандер-М» в многоэтажный жилой дом в городе Кривой Рог Днепропетровской области были убиты девять мирных жителей. В результате этого нападения также были ранены 29 человек, в том числе пятеро детей. Кроме того, ранее в тот же день Россия предприняла попытку убийства жителей Киева посредством нанесения по украинской столице ударов с помощью шести крылатых и баллистических ракет и 24 беспилотников «Шахед». Благодаря украинским силам противовоздушной обороны все эти беспилотники и пять ракет были перехвачены. Однако последняя ракета попала в объект гражданской инфраструктуры. Вчера вечером по украинским городам была нанесена очередная серия ударов с помощью 14 ракет и 17 беспилотников.

Наш народ сталкивался с подобными ужасами в ходе Второй мировой войны. Вся территория Украины была оккупирована нацистской Германией, и моя страна пережила две волны катастрофических разрушений. В 1941 году критически важные объекты инфраструктуры были взорваны отступающими советскими войсками, а в 1943 году то же самое сделали нацисты, когда отступали из Украины. Во время этой войны погибли миллионы украинцев — они либо были убиты нацистами, либо умерли в концентрационных лагерях. Кроме того, многие погибали в устраиваемых Советским Союзом «мясорубках», когда сталинские генералы отдавали приказы о взятии городов к датам советских государственных праздников. Так произошло и в битве за Киев в 1943 году. Было приказано во что бы то ни стало освободить город ко дню годовщины большевистской революции. Советские войска потеряли в битве за Киев более 100 000 солдат — в 10 раз больше, чем нацисты. Значительное число погибших были украинцами, которые были мобилизованы из близлежащих областей и спешно направлены на поле боя — без надлежащей экипировки и без прохождения обучения.

Однако даже тактика использования таких мясорубок не позволила бы Сталину победить нацистов без помощи государств, которые собрались в Вашингтоне 1 января 1942 года для подписания Декларации Объединенных Наций. Одни только Соединенные Штаты предоставили Советскому Союзу 400 000 транспортных средств, 14 000 само-

летов, 13 000 танков, 2,7 миллиона тонн горючего, 4,5 миллиона тонн продовольствия и многое другое. На Тегеранской конференции в 1943 году Сталин сам это признал. 30 ноября, в день рождения Уинстона Черчилля, Сталин предложил тост в его честь и выразил похвалу Соединенным Штатам и Соединенному Королевству:

«Я хочу рассказать вам, что, с советской точки зрения, сделали для победы президент и Соединенные Штаты. В этой войне главное — машины. Соединенные Штаты — страна машин... Без этих машин... мы бы проиграли эту войну».

Сегодня, накануне саммита по вопросам мира, мы призываем всю Организацию Объединенных Наций, как и в январе 1942 года, объединиться против зла, из-за которого в Европе вновь началась война. Сегодня ухмылка Путина и скрежет его изношенных клыков, раздающийся из того же логова, в котором в свое время за стенами Кремля прятался Сталин, не могут напугать мир. Как и тогда, поддержка государств-членов должна положить конец российскому кризису, агрессивной войне и непосредственной угрозе для всей Организации Объединенных Наций.

Мы также признательны за то, что двенадцатая бригада специального назначения «Азов» Национальной гвардии Украины недавно прошла проведенную правительством Соединенных Штатов проверку Лихи. Никаких доказательств совершения бригадой «Азов» нарушений, которые могли бы помешать оказанию военной помощи Соединенными Штатами этому подразделению, обнаружено не было. Мы приветствуем это заключение, которое опровергает российскую клеветническую кампанию, продолжающуюся с 2014 года. Бойцы бригады «Азов» присутствовали среди мужественных защитников Мариуполя в 2022 году и до самого конца оставались в осажденном городе, защищая его жителей, которых Россия массово убивала. Ненависть России к защитникам Мариуполя привела к жестокому обращению с ними в российском плену и в ходе бойни в Оленевке в июле 2022 года. В настоящее время более 900 солдат бригады «Азов» содержатся в российских тюрьмах без связи с внешним миром. По данным Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, некоторые из них были забиты до смерти, а другие приговорены к длительному или

пожизненному заключению только по той причине, что они являлись членами бригады «Азов». Мы вновь призываем прекратить применение к ним пыток, предоставить беспрепятственный и регулярный доступ к ним представителям Международного комитета Красного Креста и правозащитникам и включить их в программу обмена пленными.

Распространяя абсурдные заявления о том, что наличие оружия у обороняющейся стороны приводит к невозможности достижения мира, Россия сама продолжает получать оружие от государств-изгоев, таких как Иран и Северная Корея. Согласно сообщениям, Пхеньян уже отправил в Россию более 10 000 грузовых контейнеров, которые могли вместить около 5 миллионов артиллерийских снарядов. Кроме того, Россия прибегает к вербовке иностранных граждан в состав своих оккупационных сил на Украине, угрожая тем, кто уже находится в России, или обманывая тех, кого она вербует из-за границы. Как сообщают международные СМИ, российские власти угрожают отказом в продлении виз африканским студентам и рабочим, если они не согласятся вступить в ряды вооруженных сил. Москва задерживает иностранцев с рабочими визами и заставляет их выбирать между депортацией и зачислением в состав армии.

Россия также запустила глобальную кампанию по вербовке, заманивая иностранных граждан обещаниями прибыльной работы, а затем заставляя их проходить обучение и отправляться на передовую. Среди последних примеров — побег 22 шриланкийцев, которым удалось дезертировать из российской армии и вернуться домой. При описании этой ужасающей ситуации 11 июня пресс-секретарем Министерства обороны Шри-Ланки было заявлено, что «они были одурачены». Один из этих 22 человек, мужчина по имени Анил Мадусанка, рассказал журналистам, что получил предложение о работе в России водителем. Однако по прибытии ему вручили автомат и отправили на передовую. После ранения ему удалось бежать в посольство своей страны в Москве, которое организовало его возвращение на родину. Мы настоятельно призываем все государства-члены отслеживать российских вербовщиков в своих странах и принимать меры для предотвращения разрушительного воздействия российского кризиса на безопасность их граждан. Позвольте мне четко заявить: Россия стремится получить «пушечное мясо».

Завтра в Швейцарии начнется первый саммит по вопросам мира. Мы не удивлены тем, что Москва использует любую возможность для дискредитации этой глобальной мирной инициативы и распространяет очередную серию манипулятивных заявлений в условиях ухудшения российского кризиса. Абсурден тот факт, что Путин, который вместе со своими сообщниками спланировал, подготовил и осуществил крупнейшую вооруженную агрессию в Европе со времен Второй мировой войны, в сегодняшнем заявлении был представлен в качестве миротворца. Весьма предсказуемо тем не менее, что в связи с вопросом об окончании войны им вновь были предложены варианты, которые подрывают основы международного правопорядка и Устав Организации Объединенных Наций. Все озвученные Путиным ультиматумы уже много раз озвучивались Москвой, и ничего нового в этих очередных заявлениях нет. Тем не менее весьма показательное время, когда были сделаны эти последние заявления.

Накануне проведения первого глобального саммита мира в Швейцарии Путин преследует только одну цель: удержать лидеров и страны от участия в этом саммите. Россия боится справедливого и прочного мира, основанного на принципах, заложенных в Уставе Организации Объединенных Наций. И вновь мы слышим из кремлевского логова скрежет стертых зубов старого диктатора, как и 23 февраля 2023 года, когда подавляющее большинство государств — членов Организации Объединенных Наций проголосовало за эти принципы. Те, кто голосовал против них, выступают против справедливого мира, причем некоторые продолжают выступать за замораживание конфликта.

Мощный голос наций, объединившихся вокруг принципов Устава Организации Объединенных Наций на глобальном мирном саммите в Швейцарии, будет иметь решающее значение для достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного мира на Украине. Этот голос крайне важен для того, чтобы заставить Россию принять эти принципы, отказаться от ультиматумов и перейти к добросовестным переговорам о прекращении войны, вместо того чтобы продолжать свою пропагандистскую кампанию, подхлестываемую ежедневными чудовищными ракетными ударами по Украине.

Восемьдесят лет назад союзники, подписавшие Декларацию Объединенных Наций, остановили войну в Европе, оказав жертвам агрессии масштабную помощь оружием, боеприпасами и продовольствием. Они могут остановить ее и в этот раз. Сейчас, как и тогда, требуется проявить единство и преданность принципам Организации Объеди-

ненных Наций. И мирный саммит в Швейцарии — именно то место, где можно громко и четко заявить: мы, народы Объединенных Наций, преисполненные решимости остановить войну, принесшую миллионам женщин и мужчин невыразимое горе. Пусть ваш голос будет услышан!

Заседание закрывается в 16 ч 45 мин.